
 

 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЕДИНЕНИЕ 1879” с. БУТОВО 

 

Отчетен  доклад 

За дейността на НЧ СЪЕДИНЕНИЕ 1879 с.Бутово 

За  2023 година 

            Уважаеми, дами и господа настоятели, 

 Скъпи самодейци и членове на читалището, 

 Колеги, 

 

 Читалището е културна институция, която съхранява и развива 

традиционните ценности на населението, разширява знанията и уменията 

на гражданите и ги приобщава към ценностите на науката, изкуството и 

културата. 

       Основната задача на нашето читалище за посочения период беше -

Утвърждаване на положителен имидж и нарастване ролята и значението 
му в развитието на местните общности, увеличаване на обществената 

значимост като фактор за местно културно, образователно и 

информационно развитие, като: 
 
      Развитие и обогатяване на културния живот в селото ни 

      Развитие на библиотечната дейност 

      Съхраняване на народните обичаи и традиции 

      Осигуряване  на достъп до  информация 

      Поддържане и обновяване на материалната база 

       Партньорство с обществени организации, кметство ,пенсионерски 



клуб, детска градина. 

 

       Към читалището през отчетния период  функционира Женски хор за 

обработен фолклор, - 18  самодейци, а при необходимост и в зависимост от 
участието се разделя и на група за изворен фолклор- с ръководител: Елена 

Михайлова. 

         Самодейните колективи участваха в много и различни по тематика  

мероприятия,най-вече на организираните фолклорни местни и общински 
празници за запазване на обичаите и традициите на българския народ, като 
 Трифон Зарезан, Тодоровден, Денят на художествената самодейност 1-ви 

март,  8-ми март, Първа пролет, Великден, Коледа и Нова година.           

Участвахме в спортните игри на стадиона в с.Бутово с концерт на 

самодейците под егидата на нашия почетен член Антон Георгиев и  

Кметство с.Бутово. На Общински фолклорен празник „Северняшка китка” 

гр. Павликени . Фестивала е с конкурсен характер и журито определи  

Диплом Първо място и Златен медал за Женския хор за обработен 

фолклор. Под ръководството на Зоя Георгиева и Еленка Михайлова 

женския народен хор се представи блестящо . 

         От 1-4 юли групата за обработен фолклор участва в международни 

фолклорни дни в гр. Дурас, Албания. Там жените от групата представиха 

читалището  и страната ни и си завърнахме с Диплом.  

         На 15 юли участвахме във фолклорен фестивал  „Канлъдере пее 

хайдушки песни и разказва” в с. Вишовград общ.  Павликени 

        От 28-30 юли се проведе Осми събор на българското фолклорно 

богатство „Тараклъка пее и танцува” в с. Градище. От него отново 

завоювахме награди: Грамота за участие и Диплом „Втора награда”  и 

медал в категория Певчески състави. 

      На 23 септември  гр. Бяла черква се проведе Първи национален 

кулинарен събор „ В долината на река Росица”, на който освен певчески 

умения в музикалната програма самодейците ни показаха и завидни 

кулинарни такива, които бяха наградени от председателя на журито Ути 

Бъчваров. 

      Съвместно с ПК „Надежда” в малкия салон на читалището беше 

отпразнуван и денят на възрастните хора 1 октомври. 



  Беше отпразнуван тържествено Деня на Народните Будители, 

     Зачетохме Коледните и новогодишни празници,и организирахме  
тържество съвместно с  пенсионерския клуб.Тук е мястото да благодаря на  

новия председател на клуба   Денка Иванова за доброто взаимодействие и 

сработване. Също и с кметство с. Бутово. 

 
        Много тържествено беше отбелязан 21 януари – Деня на родилната 

помощ,  
         Деня на Художествената самодейност 1  март, тази година беше  

отбелязан с тържествена вечеря.  

         Добрите взаимоотношения и сплотеността на самодейците се 

поддържаха от организиране честването на рождени  дни и други лични 

поводи и празници.  

          Искам да изкажа личната си благодарност на всички хористки, за 

това,че те по своя инициатива започнаха изучаването на още 2 нови песни 

и за усърдното им репетиране  всеки четвъртък.          

         Това което ни беше пречка през годината беше липсата на средства 

най вече за осигуряване на транспорт. За да участваме в което и да е 

мероприятие /а покани има много/ ни трябва транспорт.Женския хор е 

подготвен,театралната група може да възстанови  веднага 2 пиеси. 

 

       Библиотеката разполага с близо 11 000 тома книги.  

       През 2023 г. има 78 читатели  и   606 посещения. Раздадени са 866 

книги. За съжаление библиотечните показатели с всяка измината година 

намаляват. 

 

         Проверки и предписания от контролни органи през 2023г  имахме от  

Противопожарна  охрана гр.Павликени и  от РЗИ в. Търново. По техни 

предписания се прави ежегодна проверка на изправността на 

пожарогасителите  и съответно във връзка с предписанията на РЗИ се 

закупиха почистващи и препарати за дезинфекция. Във връзка с 

възникнала щета на покрива на сградата и появил се теч е подадено искане 

към застрахователя за обезщетение за, което застрахователя  изплати  



сумата от 670,71 лева  по сметката на читалището и предстои да се направи 

нужния ремонт.  

        През 2023г. година читалището не е  кандидатствало  по проекти. 

          Партнирахме  си успешно с  Кметство с.Бутово, г-н Станислав 

Теодосиев много ни помага и ни дарява лични средства,  с Пенсионерски 

клуб Надежда с.Бутово, с г-жа Денка Иванова работим заедно и си 

помагаме  

          През изминалата година  членовете на читалищното настоятелство и 

проверителната комисия се   включваха активно за решаване на наболелите 

въпроси и вземаха  участие във всички заседания. 

            Искам  да  благодаря  на всички  членове  на  читалището, на 

настоятелството и на проверителната комисия, които не жалиха  от 

времето си  и помагаха за осъществяване на идеите ни, за получените  

грамоти и награди. Това говори, че  сме работили добре. 

           Това е и моята лична оценка за работата на читалището през 2023 г. 

           Свършеното през годината разбира се не ни задоволява и за това 

нека си пожелаем през тази година повече участия и награди, повече 

спонсори.   

 Какви задачи ни предстоят за следващата  година. 

Усъвършенстване на традиционните читалищни дейности и търсене 
на нови съвременни форми за тяхното развитие и представяне; 

      Участие в традиционните форми на културата и фолклора за 

предаването  на традициите  към следващите поколения; 
      Активизиране ролята на читалището в процеси, подпомагащи 

местното развитие и изграждане на демократичното местно 

самоуправление; 

      Повишаване ролята на читалището при социалната и 
културна интеграция на различни общности, в т.ч. групи в риск, в 

неравностойно положение, етнически общности и др.чрез   

приемане на такива  членове и самодейци. 
      Превръщане на читалището в общодостъпен център за 

библиотечно и информационно осигуряване на населението; 

    Готовност и активно участие на читалището в процеса на 

интегрирането на България  в Европейския съюз; 

 



           Участие в местни инициативи и подпомагане за тяхното 
разпространение; организиране на събития с публичен характер ; 

 уреждане и поддържане на библиотеката, читалнята,  както и 

създаване и поддържане на електронни информационни мрежи; 

 организиране на  кръжоци,  клубове, празненства, концерти, 

чествания и младежки дейности; 

 събиране и разпространяване на знания за родния край; 

 предоставяне на компютърни и интернет услуги 

   

                                                            ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

                                                                                      /Еленка Михайлова/                                                     

 

 



 

НЧ „Съединение 1879” с. Бутово общ. Павликени 

 

ОТЧЕТЕН  ДОКЛАД 

 

           На Проверителната комисия при Народно читалище „Съединение 1879” с. Бутово         
обл. Велико Търново за дейността на читалището за периода 01.01.2023  до 31.12.2023г. 

               Днес 07.03.2024г. проверителна комисия в състав :  

   1. Гинка Панайотова Йорданова - председател 

  2. Здравка Кирилова Цуцуманова – член 

  3. Поликсена Петкова Симеонова– член 

         Се събра и извърши проверка на работата на настоятелството при читалище „Съединение 
1879” с. Бутово  за периода 01.01.2023 до 31.12.2023 г. и констатира следното. 

I. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

         За отчетния период Председателят на читалището е г-жа Еленка Цветанова Михайлова, а 
секретар Валентина Василева Славева.  

1. Настоятелството на читалището е провеждало своите заседания, на които са 
разглеждани и приети тримесечните отчети за изразходваната субсидия,текущи въпроси на 
читалището, на художествената самодейност, участия на самодейните колективи в събори и 
фестивали и др. 

II. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

1. Библиотеката редовно се раздават книги на читателите, които се записват и отмятат при 
връщане в читателски картони. Библиотечния фонд в края на 2023 г. е 

 10 406 тома  книги.  

 Брой читатели  78 . 

2. През  отчетния период  не е закупувана  нова литература за библиотеката, но са 
постъпили книги от дарения, които са инвентирани и пуснати в обръщение.   

3. Има много скъсани книги, които не могат да се четат. 

4.         Има много взети от читатели и не върнати , също и взети от читатели, които в 
последствие са починали или са напуснали населеното място и взетата литература е останала 
невърната. 



III. ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ 

1. Финансовата дейност и бюджета се води от Секретаря на читалището. 

ПРИХОДНА ЧАСТ 

Салдо/остатък/ БАНКА на 31.12.22 г.                              891,29лв. 

                               Каса на 31.12.22г.                                  189.42 лв. 

                               Общо                                                        1080,71лв. 

От бюджета   за 2023г.                                                       14497,00лв                                            

От собствени приходи: 

Наеми  земя                                                                         2038,09 лв.     

От застраховка                                                                       670.71 лв.  

Членски внос                                                                          102,00 лв.                    

 Всичко                                                                                 17307,80 лв.                                

РАЗХОДНА ЧАСТ 

1. Осигурителен доход/ Брутна Р Заплата   -             10440,85лв. 

2. Осигуровки    от работодател                        -            2040,55лв. 

3. Канцеларски и др. материали                    -                  162,15лв. 

4. Ел. енергия + вода                                          -               781.79лв. 

5. Заверка електронен подпис                         -                21,36лв. 

6. Такси банка                                                        -            239,20лв. 

7.  Застраховка сграда                                            -           77,44 лв. 

8. Такса битови отпадъци                                    -             264, 94 лв. 

9. Пощенски разходи                                            -                 8,34лв. 

10. Участия в събори                                               -            972,46 лв. 

11.Счетоводна услуга ГФО                                   -               48,00 лв. 

12.Трудова медицина                                           - 40,00  лв. 

13. Заверка пожарогасители                              -               48,00 лв. 

14. Обява в-к Борба- търг                                     -            120,00 лв. 

15. Материали за ремонт                                    -             237,45 лв. 



13. Други разходи                                                  -              121,45 лв. 

Всичко:                                                                 -               15623,98 лв. 

Наличност на  01.01.2024 г.: Банка                     -      2357,32лв. 

 Каса                        -      448,04 лв. 

 Общо                          2805,36 лв. 

           От реализирания бюджет се вижда, че читалището е работило с ограничени средства , 
които е разходвало пестеливо. 

         Членския внос на членовете на читалището е събиран, но една част от читалищните 
членове не са платили членския си внос.   

         След извършена проверка и в предвид обстановката в, която се работи, проверителната 
комисия препоръчва на Настоятелството за работата за напред да извърши следното: 

1. Да  покани своите членове да внасят членския си внос. 

2. Да изпрати молби да фирми за отпускане на дарения за набиране на средства. 

          Проверителната комисия счита, че Настоятелството правилно е ръководило дейността на 
читалището, което е видно от доклада, в предвид на това, че няма злоупотреби и отклонения 
на средства. 

 

 

                                                          1. …………………. 

                                                            / Гинка Панайотова/ 

 

          ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ: 2. ................................ 

                                                           / Здравка Цуцуманова/ 

 

                                                            3. ……………………. 

                                                               /Поликсена Симеонова/ 

  

 

 


